

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Суббота
12 июля
1941 года.
№ 150 (1486)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Особые успехи достигнуты в артиллерийском обстреле наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образующуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил сзади идущий немецкий танк. Десять танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, товарищ Найдин в башенный стрелок Копытов послал во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Войскам и командирам Энской береговой ча-

сти Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки Красного Креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат не чевашей в селе мотоциклетной части. Только 12 германских мотоциклетистам удалось скрыться. 74 солдата и два офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на Эском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вели подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте», — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелась в прах. На восточ-

ный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование снало все войска с германско-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук тов. Филошенко, профессора и преподавателя Ивановского энергетического института решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В Правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов — ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов московской Тимирязевской академии работают в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Кошенико выслеживали врагов, замечавшихся сигнализациями, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили причудливого в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.



Рисунок художника Кокорекина. Фотохроника ТАСС.

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Самоотверженно работать на трудовом фронте

Готовим комбайны к уборочным работам

На зов вождя народов товарища Сталина, трактористы и ремонтные рабочие МТС отвечают большим производственным подъемом. На вспашке пара и ремонте уборочного инвентаря добиваются перевыполнения норм выработки. Установленный план МТС по подъему паров на 10 июля выполнен на 102 процента. Хорошие образцы работы показали тракторные бригады № 1 (бригадир Веселов Е. В.), № 8 (бригадир Гусев Н. В.), № 6 (бригадир Белов А. П.). Организовано идут работы по ремонту комбайнов, более 50 про-

центом комбайнов отремонтировано и в ближайшие 10 дней все комбайны будут приведены в боевую готовность.

Льготерябилки полностью отремонтированы. Заканчивается ремонт двух последних сложных тракторных молотилок. Подготавлиются тракторы для уборочных работ.

При МТС открыты курсы трактористов. Более сорока девушек обучаются технике вождения тракторов и по окончании курсов пойдут работать трактористками на колхозные поля.

Ф Кольцов, директор МТС.

Четко, слаженно идет сенокос

Четко, слаженно идет работа на сенокосе в колхозах Богородского сельсовета. На 11 июля всего по сельсовету скошена трава на площади 300 гектаров, 50 процентов скошенного сена заготовлено. Во всех колхозах в проведении сенокоса помогают школьники, в колхозных работах активное участие принимают престарелые колхозники, они гребут, сушат, ворошат, возят сено.

В колхозе «Красный сормович» уже скошено сена 50 гектаров. Здесь ежедневно выходят на работу буквально все колхозники, трудятся честно, добросовестно. С утренней энергией работает на сенокосе 75-ти летний дедушка Матвеев Григорий Василье-

вич. Когда молодые колхозники ушли на фронт защищать свою родину от нападения фашистов, дедушка Григорий первым заявил о своем желании заменить на работе ушедших в армию колхозников и взялся за дело, решил идти метать стога. На стогометании Григорий Васильевич работает отлично. Его примеру последовали и многие другие колхозники.

Во всех колхозах пущены на полный ход косилки.

Колхозы «Новый крестьянин», «Красный сормович» и «Культура» приступили к сдаче сенокоса государству.

Ферулев, председатель исполкома сельсовета.

Производят сенокос и закладку силоса

Все колхозы Горкинского сельсовета производят сенокос. Одновременно производится и закладка силоса.

Колхоз «Красный лесоруб» скошил 87 гектаров луговых сенокосных угодий, из них 49 га заготовлено и заложено 30 тонн силоса.

В колхозе «Красная Горка» скошено 60 гектаров и 42 тонны заложено силоса.

Колхозы ставят задачу: полностью закончить сенокос до уборки хлеба, в достатке колхозный скот обеспечить кормами.

А. Петухов.

Рассчитались по займу

Кровавые разбойничьи шайки германских фашистов напали на нашу родину. Весь советский народ, как один человек, поднялся на защиту своего отечества. Сейчас в нашей стране буквально все подчинено интересам фронта. Тыл и фронт слились воедино. Бойцы Красной Армии, бойцы трудового фронта, каждый советский патриот горят одним желанием — обеспечить быструю победу над врагом.

Мы, колхозники промколхоза «Починовец», Горкинского сельсовета, также стремимся сделать все для армии, для победы, сделать все, что в интересах государства, в интересах народа.

Горачо откликнулись колхозники нашей артели на решение правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года), единодушно подписались на заем. Теперь, когда перед нами встала задача защитить родину, мы решили досрочно полностью рассчитаться по займу и уже внесли в кассу государства наличными всю сумму подписки по колхозу — 4225 рублей.

Этим самым мы поможем нашей стране дать для славной Красной Армии больше пушек, снарядов, танков, самолетов, поможем быстрее встретиться врагу.

Крымов, председатель колхоза.

О подготовке и проведении уборочных работ в колхозах

Народный комиссар земледелия Союза ССР тов. Бенедиктов 4 июля 1941 года издал приказ о подготовке и проведении уборочных работ в колхозах. В нем отмечается, что в текущем году военная обстановка налагает на все земельные органы, МТС и колхозы особую ответственность за своевременное, быстрое проведение уборки хлебов и других сельскохозяйственных культур. К уборке урожая должны быть полностью подготовлены тракторы, комбайны, весь конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь как МТС, так и колхозов. К полевым работам должно быть привлечено все трудоспособное население колхозов, включая и подростков.

Для своевременной подготовки и успешного проведения уборочных работ Наркомзем Союза ССР приказал наркомам земледелия республик, начальникам краевых, областных, районных земельных отделов и директорам МТС:

О ПОДГОТОВКЕ УБОРОЧНЫХ МАШИН И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Немедленно учесть по всем колхозам и МТС наличие жаток, добогреек, сенокосилок, конных граблей, молотилок, кос, серпов, транспортных средств и зерноочистительного инвентаря, обеспечив ремонт и подготовку их к работе на уборке урожая. Не позднее пятнадцатого срока организовать в каждой МТМ, в мастерских МТС вузов, техникумов и школ механизации ремонтные бригады по оказанию колхозам государственной помощи в ремонте конных уборочных машин, в изготовлении и реставрации необходимых запасных частей, а также полностью загрузить ремонтными работами все колхозные кузницы. Для ремонта машин и производства ручного уборочного инвентаря и транспортных средств организовать в каждой МТС и колхозе сбор и сортировку всего металлолома и ранее раскомплектованных машин.

Произвести ремонт всех тракторов для производства полевых работ, особенно уборочных, закончить во всех МТС ремонт комбайнов и оборудование их при приспособлениях для уборки полеглых хлебов, а также для уборки подсолнечника, проса, семян трав и других культур.

Обеспечить полное использование на уборке урожая комбайнов и всех простых уборочных машин — добогреек, жаток-самоскидок, сноповязалок и виндроуэров. Запретить использование комбайнов, работающих на бензине, для стационарной молотыбы зерновых.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА НА УБОРКЕ

Работа в колхозах должна проводиться в течение полного дня, от зари до зари. Для колхозников, работающих далеко от селений, организовать питание и ночлег в полевых станах. Обеспечить обязательное участие всего трудоспособного населения колхозов, в том числе и подростков, на прополке посевов, сенокосении, уборке и обмолоде урожая, а также при вывозке сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты. Максимально сократить управленческий

и обслуживающий персонал в колхозах.

Организовать краткосрочную подготовку трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок, штурманов в числа девушек, а также мужчин непризывного возраста. Привлечь всех колхозников и колхозниц, знающих управление трактором и комбайном, на уборочные работы. Организовать краткосрочные курсы для подготовки трактористок и комбайнерок в сельскохозяйственных техникумах и вузах.

Установить, что труд не членов колхозов, привлекаемых на полевые работы (ученики городских школ, учителя, жители районных центров и другие), может быть оплачен как в трудоднях, так и иным путем — по соглашению с правлениями колхозов. Для работающих не членов колхозов должно быть организовано питание, предоставляемое в порядке авансирования.

Трудодни, начисленные колхозникам, мобилизованным в ряды Красной Армии, перечисляются членам семей мобилизованных или их родителям с выдачей авансов и всех доходов, причитающихся на эти трудодни, в том числе и дополнительной оплаты за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Земельные органы должны в организованном порядке привлекать учащихся седьмых—десятих классов средних школ, неполных сельских и городских школ к участию в сельскохозяйственных работах в колхозах.

О СЕНОКОШЕНИИ И ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

Уборка сена во всех колхозах должна быть проведена до начала косовицы хлебов. Кроме обеспечения общественного скота кормами в каждом колхозе должны быть созданы еще страховые и мобилизационные фонды кормов в установленных размерах. Сенокосилки должны быть немедленно отремонтированы. Использовать их нужно в течение всего светового дня на сменных лошадях. Организовать в колхозах косыбу трав ручными косами, использовать для этого также косы, принадлежащие колхозникам.

Провести сплошную прополку всех посевов, а также и другие работы по уходу за сельскохозяйственными культурами. Организовать обязательное скашивание сорняков на межах, обочинах дорог и их силосование. Обеспечить своевременную закладку силоса с перевыполнением установленных планов.

О ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА С ПОЛЕЙ

В пятидневный срок проверить во всех колхозах планы уборочных работ и обеспечить в них правильное сочетание уборочных работ с другими, совпадающими по времени с уборкой урожая. Обратит внимание на максимальное использование конных уборочных машин и комбайнов с расчетом завершения уборки в кратчайшие сроки. За каждым комбайнером до начала работ закрепить в натуре участки для комбайновой уборки. Заблаговременно доставить к месту работы все комбайны, выделить к ним тракторы, необходимые запасные час-

ти и инструмент. Обеспечить надежную охрану машин в поле.

Для бесперебойной работы комбайнов своевременно закрепить за каждым агрегатом постоянный состав колхозников с необходимым количеством лошадей и повозок для подвоза горячего, воды, перевозок, очистки и сумки зерна, скирдования соломы, а также закрепить жатку или добогрейку для прокоса загонов и обкашивания углов.

Приспособить сенокосилки для уборки хлебов. Привлечь для уборки на жатках и добогрейках наиболее опытных колхозников и колхозниц. Провинструктировать их. Обеспечить своевременную вязку снопов и укладку их в копны с тем, чтобы скирдование хлеба было закончено не более чем в 7—8 дней после косовицы. Тщательно наблюдать за ходом созревания хлебов и обеспечить выборочную уборку конными машинами, вручную и комбайнами по мере созревания хлебов на отдельных участках.

Наркомзем Союза ССР подчеркивает особую важность в текущем году полного использования простых уборочных машин в период восковой спелости зерновых культур. Возложить ответственность за сохранность зерна на токах по каждой бригаде на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя артели. Обмолот хлебов должен начинаться не позднее чем через пять дней после начала косовицы; молотилки должны использоваться не менее 20 часов в сутки.

Под личную ответственность председателя колхоза воспретить колхозам хранить зерно на токах и площадках без укрытия. Предупредить их, что за порчу зерна они будут привлекаться к строгой ответственности. Проверить готовность амбаров и других помещений для хранения зерна в колхозах и принять срочные меры для подготовки необходимого количества новых зернохранилищ и приспособлений для хранения зерна в сараях и других постройках.

Ввиду особого значения противопожарных мероприятий в поле и на токах каждый комбайновый агрегат снабдить противопожарным инвентарем. Оборудовать тракторы и моторы комбайнов искрогасителями, опаять стоянки тракторных бригад, тока и скирды. При наступлении восковой спелости зерна на крупных массивах хлебов прокосить полосы, а скошенные хлеб немедленно убрать. Эти полосы вспахать или взлущить. Не допускать скученности скирд при их установке.

Ввиду того, что выполнение государственных обязательств является первой и особенно важной задачей, установить для каждого колхоза, а в колхозе — для каждой бригады ежесуточный график вывозки хлеба на заготовительные пункты. Установить строгий контроль за его выполнением. План сдачи сельскохозяйственной продукции государству должен быть безусловно и своев-

ременно выполнен. На период хлебосдачи в каждом колхозе должны быть выделены постоянные транспортные бригады, за которыми закрепить тягло, повозки, исправную упряжь, тару (мешки, ящики и т. п.), а также оборудовать необходимое количество бестарок для перевозки урожая.

ОБ ЭКОНОМНОМ РАСХОДОВАНИИ ГОРЮЧЕГО

В пятидневный срок провести полный учет наличия горючего и смазочных масел по всем МТС, тракторным бригадам и колхозам. Установить строгий контроль за расходованием горючего и масел. Имеющиеся запасы горючего и смазочных не расходовать на другие нужды, кроме как на проведение уборки и обмолада хлебов. На подъем паров, культивацию разрешить расходовать только вновь поступающее горючее. До начала уборки залить горючим всю имеющуюся в МТС тару, обязательно рассредоточив хранение горючего по тракторным бригадам. Учесть наличие нефтетары по каждой МТС и не используемую тару колхозов для перераспределения и передачи (продажи) излишней тары нуждающимся МТС. Не допускать перерасхода горючего, всемерно добиваться его экономии.

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЖИВОГО ТЯГЛА

Обеспечить в колхозах сокращение до минимума использования живого тягла на внутрискосовые и другие полевые работы. Это приобретает сейчас особое значение. В колхозах, где ощущается недостаток тягла, использовать на полевых работах и на перевозках урожая нестельных коров с колхозных ферм, а также коров, принадлежащих колхозникам. Обеспечить тщательный уход и правильное кормление живого тягла как до начала, так и во время уборки урожая.

В колхозах провести до уборки урожая, изготовление и ремонт сбруи, изготовление повозок, конных ходов и другого транспортного инвентаря.

Наркомзем СССР предупреждает руководителей земельных органов, директоров МТС и председателей колхозов об особой их ответственности за своевременную подготовку и проведение уборочных работ и выполнение всеми колхозами обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Наркомзем СССР требует от земельных органов усиления дисциплины, точности в работе, отвечающей требованиям военной обстановки. Необходимо ликвидировать в работе земельных органов расхлябанность, волокиту и нераспорядительность.

Наркомы земледелия и начальники облгайземотделов обязаны в декадный срок доложить Наркомзему СССР о выполнении настоящего приказа.

На фронт провожая мужа и сына,
В полях и в цеху его замени:
Встань у станка, за рулем, у машины,
Будь воином в эти военные дни!

В сельскохозяйственной ордена Ленина академии имени Тимирязева (Москва) ведется большая научно-исследовательская работа по изучению и внедрению новых пород деревьев.



Руководитель кафедры лесоводства, доктор сельскохозяйственных наук профессор Г. Р. Эйтин ген исследует древесину сибирской лиственницы.
Фото В. Шаровского
Фотохроника ТАСС

Привести в порядок колхозный сад

В нашем колхозе «Культура», Богородского сельсовета, имеется молодой сад. В нем посажено 896 яблонь.

Для того, чтобы сохранить плодовой сад колхоза, нужно уделить самое серьезное внимание уходу за ним, бережно относясь к каждой растущей яблоньке.

Однако, не так поставлено дело садоводства в нашем колхозе. Наш колхозный сад находится без всякого присмотра и никто о нем не заботится. Изгороди кругом сада нет и с самой ранней весны в нем гуляет скот колхозников.

Нанятые пастухи плохо относятся к своим обязанностям, допуская обгладывание молодых красивых плодовых деревьев. 28 июня за один только день из-за недосмотра пастухов скотом испорчено 36 яблонь. Об этих безобразиях я, как садовод, неоднократно заявлял руководителям сельхозартели, просил помощи в работе от правления, но до сих пор мер никаких не принято.

В. Касатин, садовод колхоза.

Организовано выйти на дорожное строительство

Согласно решению правительства каждый рабочий и служащий, хозяйство которого облагается сельхозналогом, обязан отработать на дорожном строительстве шесть рабочих дней. Однако, в нашем районе свои обязательства по трудгужповинности отдельные рабочие и служащие выполняют плохо.

Например, в районном центре с. Варнавино большинство рабочих и служащих на дорожном строительстве еще совершенно работать не начинали, не принимают участия в дорожном строительстве и члены их семей.

Каждый рабочий и служащий обязан в ближайшие дни выполнить свое заданное по дорожному строительству.

П. Седов, зав. дорождела.

Отв. редактор А. Бубнов.